

法国巴黎银行自主选择海南法院诉讼

海口海事法院成功调解一宗标的额2.75亿元纠纷案

本报海口10月12日讯（记者邓海宁 通讯员马杰鑫 张医芳）10月8日，海口海事法院成功调解涉案标的额达人民币2.75亿元的法国巴黎银行诉光汇宝石油轮有限公司船舶抵押借款合同纠纷案。

据了解，该案外国当事人原告法国巴黎银行可以在可以选择英国、新加坡等国家和中国香港地区的法院来管辖涉案纠纷的情况下，基于对海口海事法院和海南法治环境、营商环境的认

可与信任，主动选择向海口海事法院提起诉讼。海口海事法院坚持平等保护原则，妥善化解矛盾纠纷，依法保障了双方当事人的合法权益。

今年1月4日，法国巴黎银行因光汇宝石油轮有限公司未能按期偿还借款，向海口海事法院提出诉讼前海事保全请求，申请扣押光汇宝石油轮有限公司所属“光汇宝石”轮，继而提起诉讼且在诉讼过程中提出船舶拍卖申请。

5月9日，海口海事法院对该案进行了公开开庭审理。庭审中，被告光汇宝石油轮有限公司承认拖欠借款，但称因经营困难无法及时偿还；此外，双方当事人对涉案借款利息的计算，保全费、律师费等相关费用的承担，以及法律适用问题存在较大分歧。

经庭审及庭后多轮调解协商，双方当事人在海口海事法院主持下自愿达成调解协议，就涉案纠纷债务数额、清偿方式、船舶抵押担保范围以及后

续费用的承担等问题达成一致意见，并在法庭共同签署了调解协议。海口海事法院依据当事人申请制作了民事调解书，并于10月8日送达双方当事人签收，该案纠纷圆满解决。

据悉，涉案扣押的“光汇宝石”轮载重达30多万吨，价值6000多万美元，系海口海事法院建院以来扣押的吨位最大、价值最高的船舶。目前，该轮已在淘宝网司法网络平台挂网待拍，起拍价3.9亿元，系至今在淘宝网

司法拍卖平台上所拍卖的价值最高的船舶。截至10月12日，已有36510人次围观，399人设置提醒。

“营商环境是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的核心要素，法治是最好的营商环境。”海口海事法院相关负责人表示，该案的受理充分体现了海南自贸区、自贸港建设在国际社会的影响力，海口海事法院未来将继续努力营造法治化、国际化、便利化的营商环境。

2019陵水第三届创新创业大赛落幕

本报椰林10月12日电（记者梁君穷）10月12日，2019陵水黎族自治县第三届创新创业大赛项目展示与报告会举行，意味着本届创新创业大赛落下帷幕。本次大赛共组织112个项目参与报名，评选出14家优秀企业的项目，并对这些企业开展了融资对接会、创业辅导培训和专家一对一辅导活动。最终海南粉叔餐饮文化有限公司获得本届大赛一等奖。

报告会现场，采用企业VCR+项目宣讲、现场点赞等形式展示了企业项目创新成果。省委党校相关负责人作了专题报告，华为公司华南区负责人作了“5G、物联网技术发展与研究”的专题报告。

据介绍，本届大赛期间举办了3次融资对接会暨项目培训会，邀请了多位专家导师围绕初创企业融资、人力资源管理、企业财务管理、政策及法律法规解读等多方面为参赛企业或团队进行一对一的辅导，以及邀请银行、风投及担保公司等金融机构现场对接企业，帮助企业进行融资。

陵水县政府相关负责人表示，陵水创新创业大赛至今已举办3届，本届大赛以“科技创新 成就梦想”为主题，吸引社会各界企业和优秀创新创业团队，共同探索开展新的创新创业活动，进一步汇聚人才智慧，构建中小企业的产业链、创新链、服务链。

万宁失能老人照护中心预计下月运营

本报万城10月12日电（记者袁宇 通讯员梁振伟）海南日报记者10月12日从万宁市政府相关部门获悉，万宁首个“医养结合”型失能老人长期照护中心预计将于今年11月正式投入运营，将为高龄失能老人、认知症老人等提供高质量服务，填补该市“医养结合”型失能老人养老现状的空白。

失能老人一般指丧失生活自理能力的老人。万宁市首家“医养结合”型失能老人长期照护中心位于万宁市纵一路济民康复医院内，建筑面积约2500平方米，初期提供养老服务床位110张。中心进入运营后，将通过专业团队，按照规范的服务标注，从日常生活照料、精神慰藉、心理疏导、康复娱乐等全方位给予失能老人长期照护。中心提供包括双人间、四人间和普通间等多种老人居室，并配备各类专业养老服务设备，提供全天候24小时照护服务。

据了解，当前万宁市养老现状仍以居家养老为主，而设立“医养结合”型失能老人长期照护中心，旨在通过医疗和养老服务对接，解决失能老人的照护、医疗、康复等难题，切实为社会寄养家庭减轻家庭负担，化解家庭矛盾，促进社会和谐。同时，通过护理人员招聘上岗、日间照料护理、居家养老上门护理等劳动密集型人员需求，可解决万宁部分低学历人群的就业问题。

万宁市政府相关负责人表示，该项目投入运营，也将为万宁市公办养老服务机构、乡镇敬老院的运营管理提供宝贵经验及积极探索，同时为万宁养老服务专业技能培训、养老服务模式作出贡献。

海南省重点城市空气质量日报 (10月11日12时-10月12日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	16	29
三亚市	优	14	27
五指山市	优	13	18

发布单位：海南省环境监测中心站



海甸溪夜景如画

10月12日，在贯通后的海口湾畅通工程龙华区示范段，海甸溪的美丽夜景。见习记者 李天平 摄

推进农村“厕所革命”和环境卫生集中整治 陵水文罗镇老许村整治村庄厕所环境

新闻追踪

本报椰林10月12日电（记者梁君穷 特约记者陈思国）海南日报10月11日刊发《陵水文罗镇老许村：厕所环境杂乱污水横流》的报道，引起陵水黎族自治县相关部门的高度重视。文罗镇相关负责人立即前往老许村所在的文英村委会办公地，召集“两委”干部召开关于厕所环境杂乱、污水横流的整改工作会议，会议要求村“两委”干部务

必要引以为戒、高度重视，尽快落实整改。

会后，文罗镇组织文英村“两委”干部和清洁工作人员20余人，前往老许村开展卫生整治工作；针对村民厕所内外水桶胡乱摆放、洗手水随意流淌在外面空地的问题，结合实际，正确引导村民将厕所内外水桶摆放整齐，将生活用水排放到就近的排水沟，切勿将洗手水随意外排；针对村民只建设简易化粪池或没有建设化粪池的问题，下一步根据“厕

所革命”的要求对不合格的地下部分进行改造，安装标准的三格化粪池，因为该村尚未建设污水管道，下一步该镇还将积极和陵水生态环境局对接，尽快落实厕所污水的相应处理设施。

在现场调研和整改过程中，文罗镇相关负责人同村民就粪污清沟、农村污水治理、排污、管理和循环利用等问题进行沟通交流，让农户充分了解到环境保护的重要性，要求村民做好自家门前屋后的卫

生。随后，文罗镇相关负责人要求文英村“两委”干部要充分利用标语、公告栏和倡议书的形式做好宣传工作，正确教育引导农户群众逐步改变不良的生活习惯，共同创造一个整洁、干净、美丽、舒适的生活环境。

据悉，今年以来，文罗镇政府积极开展农村改厕工作，按照相关要求和标准建设三格式无害化卫生户厕，计划于2020年3月前完成农村厕所改造工作目标。

百余嘉宾论剑高峰论坛—— 推动海南槟榔产业健康可持续发展

本报海口10月12日讯（记者陈蔚林 通讯员汪超）10月10日至12日，由省农业农村厅、省科学技术厅、中国热带农业科学院、中国热带作物学会主办的科技支撑槟榔产业可持续健康发展高峰论坛在海口举行。与会的150余名嘉宾围绕“促进槟榔产业学术交流，推动槟榔产业健康可持续发展”这一主题，通过特邀报告、专题论坛等形式，对槟榔产业发展的关键及瓶颈问题展开深入研讨。

多位专家在论坛中为海南如何挖掘槟榔潜在价值，拓展槟榔产品市场，创新槟榔生产方式，驱动槟榔产业链完善建言献策。

海南日报记者从论坛中获悉，从经济效益看，当前槟榔已经成为海南热带作物的“第一大产业”，并成为海南中东部地区230万农民收

入的主要来源。但海南槟榔产业仍然处于低端初级阶段。

中国热带农业科学院椰子所副所长、研究员覃伟权指出，海南槟榔产业存在生产、技术创新意识不强的问题，主要体现在槟榔种植多以农户自主种植为主，缺乏科学理论支撑，创新意识较为淡薄。他认为，提高农民管理水平，促进槟榔标准化生产，加大槟榔综合利用和深加工研发力度，可以使槟榔产品更科学、更卫生、更安全。

海南省槟榔协会秘书长赵国庆指出，海南拥有丰富的槟榔资源，而槟榔的消费主体在内地。因此，海南槟榔产业存在着信息不对称、储存无条件、产品无标准、生产不规范等问题。

海南大学海南热带农业与农村经济研究院院长柯佑鹏则认为，政府应支持槟榔衍生产品研发，如出台推进槟榔衍生产品研发扶持政策，鼓励种植户和企业生产与槟榔相关的家具、

成长期互惠、平衡发展的局面。

对此，中国果品流通协会槟榔分会会长潘学兵也提出了自己的观点。他认为，有关部门应加快制订槟榔产品标准，为市场交易提供依据；积极推进槟榔质量标准化建设，建立健全槟榔质量标准体系和产品认证标准，制定槟榔加工产品质量标准体系和技术规范，推动槟榔公平、公正、公开交易。

同时，海南要充分发挥总部经济效应，利用槟榔产业园优势，引进有实力的物流企业，建设槟榔交易中心，采取仓单质押方式，借助金融、保险机构力量，盘活槟榔交易市场，带动槟榔产业发展。

海南大学海南热带农业与农村经济研究院院长柯佑鹏则认为，政府应支持槟榔衍生产品研发，如出台推进槟榔衍生产品研发扶持政策，鼓励种植户和企业生产与槟榔相关的家具、

药品、保健品、旅游伴手礼等。农户也可以充分发展林下经济，如打造林禽模式、林畜模式、林药模式、林果模式、林菌模式、林花模式、林鱼模式等，变单一收入为多元收入。此外，打造槟榔木屋、参观槟榔农耕文化博览园等，也是推动槟榔产业发展的一条捷径。

省科技厅相关负责人表示，目前，省科技厅已会同省财政厅正在实施省属科研院所技术开发专项改革，将重大科技计划专项资金等科研资金整合设立科技创新发展计划专项资金，通过科研项目（课题）支持各高校、科研院所及科技企业等开展科学的研究。槟榔产业相关科研单位可积极向海南省科技厅申请项目资金支持，推动解决槟榔产业发展的技术性问题，从而完善槟榔产业发展模式，在海南形成“种植—初加工—精深加工—物流”的完整产业链。

海口世纪大桥主塔区域安装限高架？

海口市城建集团：为大桥养护搭建的临时防护设施，预计11月底施工完成后拆除

本报海口10月12日讯（记者郭萃 通讯员卢黄雅静）近日，有不少市民发现海口世纪大桥主塔区域安装了类似限高架的设施。海南日报记者从海口市城建集团10月12日下午召开的海口世纪大桥维修工程社会关切有关问题新闻通气会上获悉，该设施实为根据世纪大桥维修养护工作计划，开展实施主塔外立面防腐美化及大字加固更新的配套临时防护设施，

预计11月底大桥施工完成后拆除。

据了解，世纪大桥2003年建成，至今运营16年，其主塔的外立面颜色减褪、面层污染、锈迹、脱皮等逐步发生，海口市城建集团桥管公司正按照净化、绿化、美化、亮化、“五化”标准进行世纪大桥的立面翻新相关工作，并于9月29日-10月1日发出了施工公告。

此次安装的临时防护装置限高

4.5米，并非车辆通行的限高标识，而是施工防护棚的高度标识，主要作用为确保主塔上涂装高空作业时，防止高空坠物影响车辆、行人通行安全，也可以保障桥下交通的正常通行。将在完成2座主塔的外立面改造翻新后立即拆除。

本次世纪大桥的施工分两个阶段：第一个阶段是防护棚的施工，于10月9日至10月13日夜间11时30

分至第二天凌晨6时，对龙昆南到海甸岛方向的东半幅桥梁进行封闭施工，西半幅即海甸岛往龙昆南方向交通不受影响。10月14日至18日晚上11时30分至第二天凌晨6时，海甸岛往龙昆南方向西半幅进行封闭施工，东半幅即龙昆南往海甸岛方向交通不受影响；第二阶段为10月19日至11月30日，上部主塔涂装施工期间桥面双向正常通行。

三亚市人大常委会原党组成员、副主任朱永盛严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口10月12日讯（记者尤梦瑜 通讯员劳文）海南日报记者12日从省纪委监委获悉，日前，经省委批准，省纪委监委对三亚市人大常委会原党组成员、副主任朱永盛严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，朱永盛违反中央八项规定精神和廉洁纪律，违规收受礼品礼金和借用管理服务对象车辆；违反生活纪律，家风不严，对子女失管失教，纵容亲属利用其职务影响谋取私利；利用职务便利，在工程项目承揽等方面为他人谋利并收受巨额财物。

朱永盛身为党员领导干部，背弃入党初心，丧失理想信念，手握公器，心怀私欲，将公权力作为谋取私利的工具，其行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予朱永盛开除党籍处分，由省监委给予其开除公职处分；追缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

释放免税消费潜力
凭登机牌购免税品
满50元可抵50元

本报海口10月12日讯（记者邵长春 通讯员曾虹）海南日报记者10月12日从海口机场免税店获悉，10月13日至31日，旅客在该机场免税店线下购买免税品满50元，出示登机牌即可抵50元，该优惠可与其他店内活动同享，每人限用一次。该活动是“免税+机场”的新尝试，将进一步释放免税消费潜力。

据悉，海口机场免税店作为许多旅客来海南旅游购物的最后一个目的地，响应海南国际旅游消费年号召，近段时间以来，积极联合机场、航空公司、港口、OTA（在线旅游）等渠道，用足用好离岛免税政策，为岛内外旅客提供优惠、便捷的免税购物体验，推动海南旅游消费增长。

北方降温，南下航班趋热

三亚成避寒首选目的地

本报海口10月12日讯（记者邵长春）10月27日起，民航将进入冬春航季，天气渐冷，避寒需求快速升温，“候鸟”老人也将南下过冬，催热了“避寒航班”。携程数据显示，国内各航空公司纷纷增加了“南飞”航班的运力，根据携程数据，三亚依旧是“候鸟”老人及避寒族的首选，北京飞三亚的航班增加了一倍。

据悉，全国多地将迎来大范围降温天气。在穿起秋衣秋裤的同时，许多人已经开始筹划南下避寒，令避寒游需求猛增。

“北京、东北三省等地的老人从11月中旬就会开始‘迁徙’，前往温暖的南方地区过冬。”携程机票事业部高级总监邵季红介绍。

根据携程数据，三亚依旧是“候鸟”老人及避寒族的首选，北海、昆明、厦门、南宁、桂林、海口、丽江、湛江、深圳等地同样人气旺盛。选择出国避寒的老人也不在少数，东南亚国家、澳大利亚、新西兰比较热门。

换季后，国内各航空公司加大了对上述地区的运力投放，新开或加密了飞往这些方向的航班。比如，10月27日起，北京至三亚航线将由每天11个航班增加到22个；南京飞三亚，将由每天7个航班增加至8个。由于12月中旬前后是传统出行淡季，去往三亚等地的话，机票价格将维持在平时3折至5折水平，正是避寒游好时机。

G98环岛高速发生交通事故致1死1伤

本报海口10月12日讯（记者邓海宁）10月12日8时40分许，在G98环岛高速公路594公里处发生一起两车追尾事故，致1人死亡、1人受伤，继而引发二次交通事故。

经海口交警初步调查，当事人李某其冲（男，30岁，广东茂名人）驾驶车牌号为琼BKR2XX的皮卡车沿G98环岛高速公路由海口往澄迈方向行驶至594公里处时，与当事人张某平（男，50岁，准驾车型A2，海南人）同向驾驶车牌号为琼A537XX的作业养护车发生追尾交通事故，致使皮卡车上1名乘客杨某传（男，30岁，海南人）当场死亡，驾驶人李某其冲受伤。因当时事故突发且同向车流密集，引发尾随车辆因紧急制动发生蹭二次交通事故，致使重型半挂车（车牌号：琼A229XX）、小轿车（车牌号：苏A72NXX）、小轿车（车牌号：琼AEE0XX）等车辆受损。

事故发生后，海口市立即启动道路交通事故应急救援预案，相关部门第一时间赶赴现场开展人员救护、交通疏导、事故勘查工作。截至当天11时许，事故现场全部撤离完毕，恢复正常通行。

目前，该起事故原因正在进一步调查处理中。